



穿插了行走步道、儿童休闲娱乐广场和健身锻炼区

# 25000余平方米,屋顶绿化!

开窗眺望,不再是冷冰冰的水泥,映入眼帘的是一片色彩斑斓。前不久,无锡市滨湖区新增一处总面积超过25000平方米的超大屋顶绿化,位于雪浪街道“绿地天空树”房屋平台上。

高艺 邹慧敏

今年以来,滨湖区城市管理局以干净为笔,匠心为墨,奋力书写打造全国“最干净城区”的最美画卷,积极探索立体绿化、屋顶绿化形式,致力于在提高绿视率的同时,满足市民休闲、观赏的需要,进一步缓解地面绿化资源不足的矛盾。

据滨湖区城管局市政绿化科介绍,此次屋顶绿化的建设,经多方合力规划、协调,最终使得屋面平台“焕然一新”,实现了市民推窗便能见绿的目标。该绿化由多块万余平方米的区块组合而成,总体呈“品”字形,“镶嵌”在周边50余幢居民楼中。绿化整体设计以暖色调为主,种植了香樟、银杏、桂花等树木,运用大色块的种植形式,使屋顶和周边高楼形成统一、和谐的面貌。

据悉,该屋顶绿化集多功能为一体,穿插了行走步道、儿童休闲



“绿地天空树”屋顶绿化 滨湖城管供图

娱乐广场和健身锻炼区,不仅方便养护工人日常巡检和楼宇单位对屋面设备日常维护,而且能满足市民日常休闲娱乐的需求。此外,建筑屋面铺设防水卷材和防根穿刺,有效避免今后房屋漏水和植物生长可能产生的后续问题。据了解,屋顶绿化的建设能给周边环境带来诸多好处,既能美化绿化城市环境面貌,又有助于建筑散热保温,缓解城市的热岛效应。

据了解,滨湖区还有一处1600余平方米屋顶绿化正在紧锣密鼓地建设中。据蠡园街道城管部

门介绍,这一屋顶绿化位于信捷公司顶层平台,设计时采用了草本绣球、红枫、梅花等植被,并且配备了室外沙发、喷泉水钵、花箱景墙等功能性、实用性兼具的休闲广场,该项目预计今年六月份完工。

近年来,滨湖区绿化覆盖率始终保持全市第一,城市绿化品质逐年稳步提升。今年,滨湖区城管局将始终坚持“绿色滨湖”“宜居滨湖”的理念,持续大力开展立体绿化和屋顶绿化建设,走出一条具有滨湖特色的发展之路,让市民重获舒适惬意的绿色休憩空间。

## 多措并举,无锡开启人才服务季

近日,为着力营造人才发展最优生态,助力建设最佳营商环境城市,无锡人才服务季正式启动,“人才房”优惠购、无锡太湖人才奖学金等活动项目正式上线。

据悉,为推动无锡“助企惠才”人才10条落地落实,市委人才工作领导小组办公室启动“人才房”优惠购行动,首批联合建发房产在锡优秀人才定向提供100套优质商品住宅,价格较市场指导价平均优惠30万元/套。同时记者注意到,此次“人才房”人才认定分类包含A、B、C、D类人才以及无锡在读全日制博士、硕士人才,覆盖面更广,总体让利高达3000万元。下一步,无锡将

继续推出人才宜居工程系列政策和举措,继续配套人才公寓。

对于“人才房”有购买意愿的高层次人才仅需在楼盘售楼处出示人才认定证明,经审核认定后即可选购“人才房”,享受相关购房优惠。

本次提供的100套“人才房”由建发房产筛选推出,分布新吴区和惠山区4个楼盘。据介绍,相比住房补贴等形式,直接经济让利给高层次人才可以更好发挥市场作用。同时记者了解到,近期梁溪区、经开区、滨湖区、新吴区相继推出人才购房补贴相关政策,无锡各区域针对人才服务下足功夫。 尤力庭

前,无锡市高层次人才分类认定工作也已正式开展。

“无锡太湖人才奖学金”项目正式启动。该项目围绕无锡重点产业链,邀请支持无锡人才事业发展的企业加入,以相关高校院系为单位设立一系列奖学金,每年奖励一批优秀青年大学生,深入推进校企合作、持续吸引优秀大学生来锡发展,进而架设起引才用才新桥梁,将在全国高校设立约200个“无锡太湖人才奖学金”。同时对于冠名企业而言,可以优先选择心仪校招路线并提高企业知名度,获取更多校园人才,有助于企业精准高效发展。 尤力庭

## “E趣有声”,梁溪区开展助残培训

为帮助无锡市残疾人群体自主创业,改善残疾人群体生产生活状况,提高残疾人获得感、幸福感和安全感。5月24日,“E趣有声—助残创业培训项目暨启动仪式”在无锡市梁溪区清名桥街道举行。

尤力庭

近期随着第32个“全国助残日”的到来,无锡陆续开展多项扶残助残工作。为促进残疾人就业,保障残疾人权益,梁溪区残联以满足残疾人对美好生活的向往为出发点和落脚点,着力实施残疾人促进残疾人新业态就业。

据悉,活动通过支持残疾人群体“云就业”“微就业”“电商”“网

红直播”等新型就业项目,帮助残疾人群体实现就业创业,同时使残疾人群体自觉成为参与者、建设者,用自己的实际行动和拼搏精神书写新时代残疾人自强不息的奋斗之歌。

活动中,“立心园”有声直播间现场授牌,爱心企业聘书同步发放。相关老师现场进行学员考核招募。据介绍,梁溪区清名桥街道现有残疾人两千余名,助残培训将采取线上线下两种模式,目前已有多名残疾人参与培训。培训包含经典诵读、实操演练等形式,在展示残疾人群体文化修养的同时打造梁溪区文化特色。学员经过培训后,将由相关企业认证颁发结业证书,后续将纳入公益网络人才库。同时还将带动残疾人群体积极参

与到自主创业就业中。

“希望通过培训提升自己的能力,以更好地去寻找适合自己的工作!”前来参与活动的王先生告诉记者,“我们残疾人群体也想为社会发展贡献自己的力量,我们也在努力。”记者了解到,像王先生一样渴望通过自身努力创造价值的残疾人不在少数,但因为没有合适的渠道与发展机会,接触不到新形势就业岗位。对于此次活动的灵活就业,残疾人群体展现了极大的兴趣。

据介绍,街道和相关企业未来将继续开展线上线下残疾人群体技能培训,助力残疾人群体实现“网络直播”等新形式就业,推动残疾人服务工作迈上新台阶,激发残疾人群体就业创业热情,凝聚新时代残疾人事业发展强大合力。

## 黄巷街道科普垃圾分类知识

“阿姨,您知道废旧电池是什么垃圾吗?”“是有害垃圾!”5月24日上午,无锡市梁溪区黄巷街道龙塘岸市场门口热闹非凡,这里正在举行一场垃圾分类知识科普活动。

市民转动游戏圆盘,在将相关垃圾进行分类,回答正确就可以获得小礼品一份。新鲜有趣的形式吸引了不少市民参与,在这过程中大家也学习到不少垃圾分类知识。

现代快报记者了解到,黄巷街

道位于梁溪北郊,有梁溪“北大门”之称。2022年,黄巷街道紧紧围绕打造“全国最干净城市”的目标,大力推进垃圾分类工作,计划建设定时定点“四分类”小区8个(融禾苑二期、民丰家园二区、民丰西苑、苏宁天御、凤翔锦府、民丰公寓、民丰东苑、龙塘西苑),建设投放点17个,集置点3个,集投点5个,垃圾桶497个,宣传栏9个,安装监控系统22个。

金辰 朱鲸润

## 抽中“特等奖”免费送“玉玺” 450余名老人被骗

近日,无锡市梁溪区人民法院开展打击整治养老诈骗专项行动,严厉打击了一批针对老年人的“玉玺”类诈骗案件。截至发稿前,该院共审结“玉玺”类通讯诈骗案件19件,涉案被告人60余名,涉案金额达150余万元,追回金额80余万元,狠狠打击了以杨某等人为首的6个通讯诈骗犯罪团伙。

该院刑庭法官袁国芳介绍,此类案件的主要特征是,普遍设立公司,拥有比较正规的外表;有统一的话术,彼此分工配合;以电话群呼的方式,广撒网进行诈骗。受骗对象集中为50岁以上人群,犯罪分子抓住他们对历史过往年代的

特殊情怀,利用他们崇拜伟人的心,以伟人像章为诱饵,通过抽中“特等奖”的名义,声称是免费赠送“玉玺”,实则通过收取快递费、保价费、鉴定费、工艺加工费等,变相骗取老年人财物。

据统计,梁溪法院审理的“玉玺”类诈骗案中,涉案被害人达450余名,其中年龄在60岁以上老年人达93.34%,最大的一名受害人已年过九旬。此类诈骗案件社会危害性极大,法官提醒,广大老年朋友要提高警惕,天下没有免费的午餐,要捂紧养老的钱袋子,谨防上当受骗。

朱鲸润



## 拆除老旧门头,消除安全隐患

5月23日上午,无锡市梁溪区综合行政执法大队北大街中队对辖区工艺路和县前东街16家店铺连片的老旧门头开展系列拆除工作。这些店铺门头参差不齐,很不美观,同时因常年风吹日晒,表面破损,钢架也锈蚀严重,一旦碰到大风暴雨等恶劣天气,存在极大安全隐患,城管部门决定及时对该路段老旧门头实施拆除,消除隐患。

高艺/文 梁溪城管供图

## 福彩快乐8游戏5.2亿派奖火热进行

福彩快乐8游戏开展5.2亿元大派奖活动。活动自快乐8游戏第2022130期(5月20日晚开奖)开始,预计持续40期。对选一、选二、选五、选六、选九、选十玩法部分奖等进行派奖,“选九中九”单注最高可达60万元,“选十中十”单注最高可达1000万元。江苏福彩

配套开展“会员日赠票”活动,在每周五购买快乐8任意玩法单票金额满58元,赠送一张随机选五玩法票额8元的快乐8彩票。

高艺

中国福利彩票  
CHINA WELFARE LOTTERY